



## 哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室

# 关于进一步做好常态化疫情防控核酸检测的通知

各区、县(市)指挥部,市指挥部各工作组,

**市直各部门:**

经专家组研判,市指挥部决定,从6月27日零时起,对我市常态化核酸检测作出调整。现将有关要求通知如下:

### 一、对以下重点人群实行“1日一检”

- 1.集中隔离场所工作人员。
- 2.定点医疗机构和发热门诊医务人员。
- 3.重点快递人员,包括邮政、快递、外卖、物流企业等特定服务场所行业人员(含农村快递网点)。
- 4.进口冷链食品监管和从业人员(含批发、零售、生产加工、冷库、仓储运输等)。
- 5.直接接触从省外及口岸城市来哈送货车和司机的从业人员,农贸农批市场以及果蔬经营各环节从业人员。
- 6.从事城际间长途运输的客车、货车司机。

7.海关、口岸检疫、边防检查、移民、民航、铁路等重点行业从事一线工作高风险岗位人员,国际交通运输行业从业人员,承担医疗废物处置单位人员。

### 二、对以下特殊人群实行“3日一检”

- 1.宾馆、饭店、商场、超市、洗浴、娱乐、休闲健身、美容理发、教育培训、机场、车站、旅游景区、医疗机构(除1日一检人员外)、养老机构、监所、儿童福利机构、精神卫生专业机构(精神卫生福利机构)、流浪乞讨人员救助管理机构、月子中心等重点场所人员。
- 2.工地人员、企业员工、社区工作人员、警务人员、公交车司机、出租车司机、网约车司机、代驾、加油(气)站工作人员、早夜市从业人员、环卫工人等重点行业人员。
- 3.城乡结合部和城中村内的小作坊务工人员。
- 4.海关、口岸检疫、边防检查、移民、民

航、铁路、市场监管系统等重点行业从事非高风险岗位的其他人员。

### 三、对以下普通人群实行“7日一检”

- 1.全市辖区范围内居民及其他在哈人员,每7日自觉完成一次核酸检测。
- 2.本规定中的应检尽检人群、定期核酸检测人群不再参与普通人群核酸检测。
- 3.国内疫情形势发生变化或一旦我市发现疫情,核酸检测范围和频次,按市指挥部最新规定执行。

### 四、对以下部分人群实行“每日抽检”

- 1.学校教职员和学生、托幼机构职工实行每天20%抽检,五天全覆盖一次。
- 2.抽检时要确保每天每年级每班每寝室均有20%在检测范围内。
- 3.学校、幼儿机构放假期间,教职工及学生(幼儿)参加普通人群7日一轮核酸检测。

### 五、相关工作要求

1.各地、各部门、各单位要严格按照本通知要求,认真组织推进落实。特别是民航、铁路、海关、移民、边防、各交通卡口、医疗机构、药店等行业部门要进一步压实四方责任,从严从实执行核酸检测规定和各项防疫措施。

2.凡市指挥部和上级行业部门规定的应检尽检人群,未及时按要求进行核酸检测的人员,要实行赋黄码管理,补检后及时转为绿码。

3.各机关企事业单位、公共经营场所要持续加强扫码、查验核酸证明工作,严格执行扫码必验、验码必严,凡在规定时间内未取得核酸采样或核酸证明的人员不得进入公共场所,不得乘坐公共交通工具等。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情  
工作指挥部办公室  
2022年6月26日

江畔多了一面5000平方米彩绘文化墙

70幅彩绘一步一景展现老道外

本报讯(侯军 姜拓 记者 杜菲菲)江水悠悠,树木青青。近日,伴随松花江道外区段防浪墙美化工程施工,一列满载厚重历史与现代生活的“列车”从道外区江畔“驶”出,带领市民领略一步一景的别样风光。

道外区园林局工作人员介绍,松花江道外区段防浪墙美化工程范围为闻关东广场到松浦大桥段。彩绘墙共绘制70幅彩绘图,总面积约为5000平方米,有老道外历史文化、动感奥运、时尚语录等多个板块。

在老道外历史文化板块,通过绘制中西合璧的中华巴洛克街区、香飘四溢的老字号美食、承载历史的标志性建筑等,展示“老道外”的历史与味道;在动感奥运板块,分别展示夏季奥运会与冬季奥运会的不同项目,有篮球、游泳、艺术体操、田径、自行车、冰球、花滑、速滑等,色彩亮丽,动感十足。

“美化工程6月8日启动,目前进入收尾阶段,预计于本月底全部完工。”工作人员表示,绵延几公里的彩绘防浪墙像极了一幅展开的画卷、疾驰的列车,一节一节的列车车厢内上演着不同的题材故事,成为展示文化、风情的风景线,吸引了市民和游客驻足观赏、拍照留念。

